

门徒训练+概要

基要课程 家庭生活

第三课：家庭财务管理

个人财务是一个非常私人的问题，大多数人认为金钱是一个非常不舒服的话题。其中部分是因为我们担心我们的钱是对我们个人的评价。圣经教导我们应该更关心我们的钱如何说明我们与神的关系。

无论你目前家庭状况如何，正确地管理你的财务是生活中不可或缺的一部分。世界上有很多“专家”都有如何管理财务的建议，但是通过对圣经原则的理解，我们可以正确地看待我们的财务状况，并将其用于神的目的。

在家里管理金钱的关键是建立对财务的圣经理解，并促进彼此妥协的意愿，与你的配偶向合一努力。

雅各书 1:17提醒我们，各样美善的恩赐和各样全备的赏赐都是从主来的。

作为家庭生活的重要因素，金钱可以被看作是恩赐或压力。很多人在单身的时候，不喜欢思考自己的财务状况，当他们结婚了，不得不与配偶讨论和商定财务决策时，作为一个家庭来考虑可能会更加不舒服。两个不同的人有着两种不同的意见，要在一起以合一的方式，处理如何挣钱、储蓄和花钱，这是来自神的恩赐！读有关的书籍或从基督徒会计师那里获得财务建议都是非常有帮助的。然而，在家里管理金钱的关键是建立对财务的圣经理解，并促进彼此妥协的意愿，与你的配偶向合一努力。

请记住，这种追求对财务的圣经理解的需要并不仅限于已婚夫妇。对于教会中的单身信徒来说，现在建立好的圣经习惯至关重要，以便当主带你进入婚姻时，你不会有多年以自我为中心的习惯需要被破碎。准备婚姻的一部分就是以一种荣耀神的方式管理你的财务。

对于已婚夫妇和单身信徒来说，要克服的最大障碍之一就是自私的花费。一个人有需要买的东西，当银行里有钱时，就需要自我控制，不冲动地去购买，而是在购买前考虑他人的益处。对你的花费守望是必要的。无论是配偶的守望还是一个书面的预算，或是与会计师的会面，有人帮助你设置和保持良好的财务习惯是一件非常好的事情。

然而，比外面的守望更重要的是内在的认识，即你银行里的钱根本不是“你的”。

雅各书1:17提醒我们，各样美善的恩赐和各样全备的赏赐都是从主来的。那就是说，你的每一块钱，无论你为此付出了多少努力，都是主给你的。同样，保罗在写信给腓立比人的时候，感谢他们的慷慨，但归功于那丰富供应他所有需要的神。如果是神把供应赐给我们，那么我们应该以祂的方式使用这些供应来达到祂的目的。

例如，将我们的一部分收入归还给神是一个圣经的教训。没有人不需要去奉献。旧约的例子是十分之一（即我们收入的百分之十）奉献给主。但是，我们需要看到的是，这并不意味着剩下90%的收入是我们可以随意处理的。不，我们所有的资源都来自主，是为了祂的目的。如果我们给神10%，我们需要谨慎地管理剩下的90%，知道这也是祂给我们的恩赐。

我们被呼召成为神所给予我们的一切的好管家（见彼得前书4:10）。我们如何花钱多多少少显明了我们自己和我们与神的关系。我们是否愿意以荣耀祂，并将祂的善良展现给观看的世界的方式来管理祂的金钱？我们如何花费祂给我们的财务，展示出我们的价值观和优先次序我们在消费、储蓄和奉献上是以神为中心的还是以自我为中心的？

当财务成为基督徒家庭的压力来源时，往往表明这个家庭的焦点不在于基督，而在于自我供应，或是金钱应该能够买到的“舒适”。对于一些人来说，财务压力来自于想要拥有不必要和不能负担的东西。人们认为如果没有让自己看起来和其他人一样的东西，或者让自己看起来很成功的东西的话，我会感到恐惧。对另外一些人来说，经济压力来自真正无法为家庭提供基本需要。在这两种情况下，答案都是一样的。对未来的担忧表明，我们视线已经离开了我们全能和慈爱的天父，祂会在适当的时候提供我们所需要的一切。将这个观点深入我们的心灵，依靠祂关爱的应许，将使我们摆脱对人的恐惧、世界的束缚、与周围其他人的比较，以及对不足的恐惧。

一旦我们真正抓住主拥有一切，并且会赐给我们真正需要的东西（通过一切方法），那么我们就可以信靠祂，以一种荣耀祂的方式来管理我们的财务（和我们的情绪！）。有很多资源可以教我们如何设定好预算和如何智慧地储蓄。但是，在我们实施这些实际步骤之前需要奠定一个基础，就是我们从来不是真正“管理我们的财务”，而是在管理祂的。这就是圣经对金钱的看法，这就是对我们财务状况满足的方式。这是对一个焦虑的世界多么好的见证！当我们按照祂的原则生活时，主给予的平安是金钱无法买到的。

当财务成为基督徒家庭的压力来源时，往往表明这个家庭的焦点不在于基督，而在于自我供应，或是金钱应该能够买到的“舒适”。

回顾所学

- 当我们看金钱是展示我们自己的东西时，金钱成为一个有压力的话题。
- 实际上，我们如何使用金钱的确说出了我们的价值观和优先次序，我们应该努力确保这说明我们首先爱神！
- 我们拥有的金钱不是我们自己的，这是我们慈爱的天父作为供应赐给我们的，我们需要为着祂的荣耀妥善管理金钱。

你的观点

- 如果你已经结婚，并且金钱的话题很有压力，那么你们夫妇要在一起花时间祷告，求主让你们在思想和行为上合一，因为这涉及你们的财务。你们可以采取哪些步骤来共同制定双方能达成一致的预算？
- 你容易受到什么自私消费的诱惑？你可以怎样改变你的消费习惯，更加以神为中心，同时减少自我关注？
- 你很难相信神会满足你所有的需要吗？这种恐惧在你的行为中是如何表现的？

经文引用自中文圣经新标点和合本。允许使用。版权所有。

所有其他内容版权归©2019 加拿大环球广播所有，只要是为了传福音并且不对所使用的材料收费，可以自由使用。查看更多许可证详细信息，请访问
www.discipleshipessentials.org/licensing。